

СТАНОВИЩЕ
ОТ ДОЦ. Д-Р ВЕСЕЛИНКА НЕСТОРОВА, Д.М.,
РЪКОВОДИТЕЛ КАТЕДРА „ФИЗИОТЕРАПИЯ, РЕХАБИЛИТАЦИЯ,
МОРЕЛЕЧЕНИЕ И ПРОФЕСИОНАЛНИ БОЛЕСТИ“, ФОЗ,
МУ - ВАРНА

Относно конкурс за заемане на Академична длъжност „доцент“, област висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление 7.1 „Медицина“ и научна специалност „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“ за нуждите на Факултет „Обществено здравеопазване“, Катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални болести“, УС по Физиотерапия, рехабилитация и морелечение - Медицински Университет Варна и Клиника по Физикална и рехабилитационна медицина в УМБАЛ „Св. Марина“, обявен в ДВ - бр.36 от 27.04.2018г.

Със заповед № Р-109-472/ 18.07.2018г. на Ректора на Медицински университет - гр. Варна и решение на Председателя на Научното жури съм определена да изготвя становище като вътрешен член на Научното жури. За участие в конкурса са подадени документите само на един кандидат – д-р Евгения Петрова Владева-Димова, д.м.

Получих всички материали, необходими за изготвяне на настоящото становище. Становището ми е съобразено със Закона за развитие на академичния състав в Р. България /ЗРАСРБ/, Правилника за приложението му и Правилника на МУ - Варна.

Д-р Владева-Димова е завършила Медицински университет - Варна през 1991г. От 1991 до 1992 г. – работи като лекар - ординатор в Отделение за физиотерапия и рехабилитация, ОРБК – гр. Шумен. Академичната и кариера започва от 1992г. – като асистент, 1997г. – ст. асистент, а от 2005г. – гл. асистент към катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални болести“ и Клиника по физиотерапия, рехабилитация и морелечение на УМБАЛ „Св. Марина“, гр. Варна, където работи и понастоящем.

През 1996г. - придобива специалност „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“, а 2004г. - ВСУ „Черноризец Храбър“ магистър – „Приложна психология“.

През 2015 г. придобива ОНС “доктор” по специалност: „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“ след успешно защитена дисертация на тема „Ролята на физикалните фактори при консервативното лечение на синдром на карпалния канал“.

Д-р Владева-Димова има специализации по „Електродиагностика и електростимулация“ (1994), „Лазертерапия и лазерпунктура“ (2002) „Bobath при ДЦП“ (2005), Базисно обучение по позитивна психотерапия (2005), „Рехабилитация на пациенти след инфаркт на миокарда и сърдечни

операции“ (2005), „Неврална терапия“ – I и II ниво (2012) и „Педагогическа квалификация на обучители в здравни заведения“ (2012). През 2013 г. е преминала успешно квалификационен курс по Здравен мениджмънт.

Участва в проект „Студентски практики“ на МОН, като ментор (2014/2015г.) и като академичен наставник (2014/2015г; 2016/2017; 2017/2018г) в специалностите „Медицина“ и „Рехабилитатор“.

Д-р Владева-Димова е курсов ръководител в магистърска програма „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“.

Д-р Владева-Димова е член на на Асоциацията по физикална и рехабилитационна медицина, на редакционната колегия на на Scripta Scientifica Salutis Publicae, на БЛС, на Факултетния съвет на Факултета по Обществено здравеопазване – МУ-Варна, на програмния съвет на специалностите „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“.

Владее английски и руски език.

За конкурса д-р Владева -Димова е представила 30 научни труда.

В настоящия конкурс д-р Владева-Димова участва с 1 монографичен труд, 25 реални научни публикации в български списания и научни сборници, 4 резюмета на научни доклади и представяния на научни форуми в страната, т.е. общо 30 научни труда.

От представените реални публикации в списания и монография д-р Владева -Димова е :

първи /самостоятелен/ автор в 14 /53,9%/ статии

втори автор в 1 /3,8%/ статии

трети и пореден автор в 11 /42,3%/ статии.

От публикувани резюмета на научни доклади разпределението е както следва:

втори автор в 1 /25%/

трети и пореден автор в 3 /75%/.

Научните трудове на д-р Владева -Димова са с 5 цитирания (4 от български автори и 1 в чуждестранна медицинска литература) според изготвената от библиотеката на МУ-Варна справка (изх. №464/14.06.2018г.), възоснова на автоматизираната информация от базите данни Web of Science, Scopus и Google Scholar и при изключване на автоцитиранията. Научните трудове на д-р Владева-Димова нямат импакт-фактор.

Има регистрирани активни научни профили в Google Scholar и Research Gate.

Хабилитационният труд „Синдром на карпалния канал – един проблем с много решения“ е рецензиран от мен при публикуването му като монография.

Монографията на д-р Владева-Димова е професионално изготвен научен труд и е ценно помагало с висока научна и приложно -практическа стойност. Характеризира се с несъмнена актуалност, цялостно разглеждане

на проблематиката, широка информираност на авторката и цитиране на съвременни литературни източници.

Д-р Владева-Димова включва в монографията си и особеностите в клиничното протичане при различни физиологични състояния като бременност и в детска възраст. Особено внимание авторът е отделил на методите на лечение на синдрома на карпалния канал. Комплексният подход при провеждането на лечение на заболяването допринася за по-бързи, ефективни и дългосрочни резултати при пациентите.

Тематичният обхват на научните интереси в публикациите на д-р Владева-Димова са в няколко направления:

1. Синдром на карпалния канал.

Използването на Бостънския въпросник за оценка на състоянието и ефективността на проведено лечение при пациенти със синдром на карпалния канал и е доказана надеждността му като инструмент за диагностика и оценяване степента на тежест на КТС и възможността да се използва като допълващ или заместващ инструмент обработка и анализиране резултатите от провеждането на един или друг вид лечение на синдрома на карпалния канал е използван за първи път в България и е с несъмнен практико-приложен принос.

2. Ролята на физикалната терапия и мануалната медицина при лечението на нарушения на опорно-двигателния апарат и заболявания на периферната нервна система. Публикациите в тази област са с практико-приложен принос.

3. Балнеотерапия и СПА. С предимно практико-приложен принос са публикациите свързани със физикохимичния анализ на минералните води и медицинска луга и СПА терапията.

4. Халотерапия и лечение на белодробни заболявания.

За първи път в България са публикувани научни статии, свързани с една алтернативна и набираща популярност форма на лечение при редица белодробни, УНГ и кожни заболявания – халотерапията, с основен лечебен фактор – натриевият хлорид, абсолютно необходим за нормалното функциониране на ресничестия епител и с доказан антибактериален, антимикотичен, противовъзпалителен и имуномодулиращ ефект.

Представени са някои възможности за комбинирането ѝ със средства на физикалната терапия при лечението на леките и средно тежки форми на бронхиална астма, ХОББ, състояния след пневмонии и други респираторни заболявания.

5. Микротравматизъм и професионално увреждане на крайниците – възможности на физикалната терапия.

В публикациите са представени резултатите от проучване на приложението на различни комбинации от физикални фактори при пациенти с професионални заболявания на горни долни крайници и е доказано благоприятното въздействие на галаваничните вани и

високочестотната терапия за редуциране на субективната симптоматика и за позитивни промени в резултатите от проведените обективни изследвания.

6. Дълбоки осцилации при колянното ендопротезиране.

Представени са резултатите от приложение на дълбоки осцилации при колянното ендопротезиране - патентован метод за лечение на болката, отока и възпалителните процеси, сравнително отскоро прилаган в България и с тенденция за все по-мощното му използване при голям брой нозологични единици.

Д-р Владева-Димова е дългогодишен преподавател. Тя преподава „Физиотерапия и рехабилитация“ на студенти по медицина българоезично и англоезично обучение, „Физиотерапия“ – за специалностите „Акушерка“, „Медицинска сестра“ на ФОЗ, „Физиотерапия“ – специалност „Рехабилитатор“ на МК, „СПА“ – магистърска програма „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“. Приложената справка за учебна натовареност е над изисквания норматив.

Д-р Владева-Димова участва в разработването на учебни програми по „Физиотерапия“ за специалностите „Акушерка“ и „Медицинска сестра“ на ФОЗ, „Физиотерапия“ за специалност „Рехабилитатор“ на МК, „Физиотерапия и рехабилитация“ за специалност „Медицина“ (българоезично и англоезично обучение), „Физиотерапия“ за специалност „Обща медицина“, „СПА“ за магистърска програма „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“ на ФОЗ, „Основи на рехабилитацията“ и „Рехабилитация при ДЦП“ за специалност „Логопедия“ на ФОЗ;

В заключение, д-р Евгения Петрова Владева-Димова, д.м. е лекар с натрупан опит във физикалната и рехабилитационна медицина. Научната ѝ продукция и представените документи отговарят на изискванията на Правилника за развитие на научния състав на Медицински университет - Варна, поради което давам своята положителна оценка и убедено предлагам на почитаемото жури да присъди на д-р Евгения Петрова Владева-Димова, д.м. академичната длъжност „Доцент“ за нуждите на Факултет „Обществено здравеопазване“, Катедра „Физиотерапия, рехабилитация, морелечение и професионални болести“, УС по Физиотерапия, рехабилитация и морелечение - Медицински Университет Варна и Клиника по Физикална и рехабилитационна медицина в УМБАЛ „Св. Марина“ .

20.08.2018г.
Варна

С уважение:
(доц. д-р Веселинка Несторова, д.м.)

